

编者按

开阔视野、体验不同的人生,趁假期出游成了许多学生及家长的选择。对小学生来说,家长可以和孩子一起出游,在饱览美丽风景的同时,享受亲子的乐趣;对中学生来说,一场拓展训练,不仅是意志力的考验,更是极限力的挑战;对大学生来说,最直接的问题是,怎么用最少的钱能享受到“慵懒”的阳光和淡淡的海风?从今日开始,本版将持续关注暑期学生的出游问题。

□记者 吴彬 实习生
李亚君

今年暑假,您有带孩子旅游的计划吗?今年暑假,您听说过外地的“陪游保姆”吗?今年暑假,希望您看了我们的报道后,能多主动创造一些机会,与孩子共同体验充满亲情的快乐之旅。

暑期学生出游系列之小学生篇

亲子游:快乐无可替代

1 调查:外地兴“陪游”,洛阳还没有

近日,有媒体报道,在暑假期间,不少家长因工作等原因没时间陪孩子出游,安徽部分家政公司和旅游公司便抓住商机,推出了“陪游保姆”服务,让“陪游保姆”代替家长在旅途中照顾孩子。担任“陪游保姆”的大都是打暑期工的大学生,他们陪伴的对象大都是小学生,除了陪伴小学生外出游玩,

他们还要照顾这些弟弟妹妹在旅行期间的起居。

这种新鲜事物在洛阳有没有?昨日,洛阳晚报记者从我市各大旅行社了解到,目前在我市尚未出现大学生暑期“陪游保姆”,有些旅行社负责人甚至表示没听说过这种业务。洛阳康辉旅行社总经理田文选说,“陪游保

姆”是新生事物,需要具备较多的专业知识,想短期内在洛阳市场推广有一定的难度。

但也有相关人士表示很关注这种新的形式。洛阳邮电国旅总经理王支华说,个性化旅游是旅游业发展的一个方向,如果真的存在客户需求,他们以后会进行相关尝试。

2 观点:请人“陪游”,不如亲子游

家住洛龙区太康路的冯先生有一个9岁的女儿,在谈到外地兴起“旅游保姆”时,他表示不放心把女儿交给别人。“我不相信陌生人把孩子带到陌生的地方,能让孩子玩得很开心。旅游是一件非常轻松、开心的事儿,当然应该由我和孩子分享了。”同时,在洛阳晚报记者进行的随机调查中,也有部分家长表示:“花钱请人陪孩子玩方便,可以解决暑假没人陪孩子玩的问题。”

洛阳学生心理健康指导中心督导老师张素霞非常赞成冯先生的观点。

她说,虽然优秀的大学生可以教给孩子不少新鲜的东西,但是“陪游保姆”无法取代父母亲情的陪伴,她个人还是主张家长暑期多找机会和孩子进行亲子游。

张素霞说,被陪伴是12岁以下孩子重要的心理需求,如果缺失父母的陪伴,可能形成以后亲子间的沟通障碍,还可能使孩子性格内向。暑假是家长和孩子间相互交流、相互陪伴的大好时

机,亲子游更是一种值得推荐的方式。

值得提醒的是,亲子游不在乎旅途长短,即使花半天时间去市内的公园游玩也不错,重要的是完全放松、享受彼此的陪伴。

3 建议:见缝插针出游,爱你不打折扣

目前,我市一些旅行社已经推出了一些亲子旅游线路,鼓励家长和孩子同出游,一家三口报名还可享受价格优惠呢!如内蒙古+宁夏亲子空调避暑专列7日游,您可带孩子草原策马、沙漠放歌;“寻梦西部传奇”12日游,您可玩遍宁夏、内蒙古、青海、新疆、甘肃;如果还觉得不过瘾,就干脆带孩子乘坐跨国专列,去俄罗斯的海滨城市与海洋动物嬉戏,让美丽风景定格在您和孩子的脑海中。

不少家长工作很忙,即使知道孩子暑假需要家长陪伴,也无法抽出时间来陪孩子出去旅游。对此,家住涧西区景华路的王女士认为:亲子游可以见缝插针地进行,对孩子的爱是不打折扣的。

据了解,一些短线游也很适合带孩子玩。路仕达国际旅行社有限公司相关负责人路勇说,洛阳周边的景区不少,养子沟、重渡沟、栾川大峡谷等景点及郑州的点点梦想城等,都适合进行周末亲子游。如果想跑再远一点儿,南阳的西峡也是不错的选择。只要帮孩子备足干粮,背上行囊,就可以一起去体验那无可替代的快乐亲子游。

旅游标准化
洛阳国际化 2

标准化:让“方便之所”更方便

□记者 李永高 实习生 李亚君

近日,关于公厕的话题颇受关注:卫生部《公共厕所卫生标准(征求意见稿)》惹争议、10多名男性游客在颐和园外墙小便被曝光……我市的“方便之所”是否方便?正在开展的旅游标准化在这方面有哪些规定?就这些问题,日前洛阳晚报记者进行了走访。

小处不随便 公厕也挂星

洛阳师范学院历史文化学院旅游规划中心主任韩学伟说,公厕标准化建设是文明的进步,洛阳如果能领风气之先,未尝不是城市旅游宣传的一个好创意。

此前,卫生部就公厕标准公开征求社会意见。其中,不乏附属式公厕每平方米苍蝇数不超过1只、独立式公共厕所苍蝇总数不超过3只等详细的量化规定。

“小处不随便”,解决好内急问题,

也是在提升城市幸福指数。据市旅游标准化工作领导小组办公室(以下简称“市标准办”)负责人介绍,我市对各类旅游标准化试点单位的公厕建设有相应详细、明确的规定,具体内容大家可查阅正在洛阳网开展的“万民评议旅游标准化 赢旅游年票”活动页面。

洛阳晚报记者登录洛阳网,果然看到在“旅游景区质量等级的划分与评定”中对5A到1A景区的公共厕所分门别类进行了详尽规定。

同样,在“旅游餐馆设施与服务等级划分”中也针对餐馆不同等级,对公共卫生间设置提出差异化要求。

以“旅游厕所质量等级及标志”为例,该标准共万余字,在其开头部分,即明确旅游厕所质量等级划分为五个星级,星级越高表示厕所等级越高,然后,由高到低分列等级划分条件,包括外观、造型、环境绿化美化等外部环境,建筑面积及室内顶棚、墙壁等内部建设,

老年人、残疾人、儿童等人群使用设施,男女厕位比例,还有温度、采光通风、除臭及开放时间、厕所指向牌等。

这份内容详尽的标准如果全都能被贯彻实施,“方便之所”将更方便。

记者走访:感受“方便之所”标准化

近日,记者走访了我们的几个旅游景点及商场的卫生间,了解“方便之所”标准化。

王城公园南园共有大小7个公厕,最大的公厕位于动物园入口旁。该厕所设有残障人士专用的卫生间,女厕共有18个厕位,外加1个工具间,每个隔间内人性化地安装有衣帽钩和三角置物架供游客放置随身携带的物品。厕所外面设有员工休息间,可为游客提供手纸。

不足之处在于洗手处没有洗手液

和感应式烘手器,水池边有积水没有及时清理。

往西走大概3分钟的路程,又有一个简易厕所。这个厕所是由老厕所改造而成的,有12个隔间,还有残障人士专用间,不足的是,没有设置轮椅专用道。

这两个厕所都存在一个问题,由于拖把不能摆放在外面,占用了卫生间。

中国国花园里共有8个公厕,均匀散布于南北两条路边。从东大门进入,在1000米内我们找到了3个公厕,公厕内悬挂的管理制度牌显示:二星级。其中的“保洁质量”中要求“无蚊蝇”“无臭味”等“十二无”,据观察,基本上都做到了。“人性化服务”中有“免费提供肥皂”“自愿购买手纸”等,并标明“普通手纸每份0.1元,手帕纸每包1元”。

这里的最大亮点是,随处可见公共厕所(箭头向左或向右)××米的指示牌子。厕所内外都有方便老人、残障人士的设施。